



BÚCSÚ...

Megrendülten értesültünk a szomorú hírről, hogy február 18-án 65 éves korában elhunyt KOJNOK NÁNDOR, a Balassi Bálint Megyei Könyvtár nyugalmazott igazgatója. Életútja megyénk művelődési, művészeti, könyvtári arculatának kialakításában évtizedeken keresztül meghatározó volt.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem magyar történelem szakán végzett, ahonnan 1957-ben, a diploma megszerzése után hazajött Salgótarjánba, mert mint mondta: „Amit tőlem a szülőföld kér, azt nincs erőm visszautasítani, ezt nekem elhárítani nem szabad”. A megyei művelődésügyi osztály előadója, majd a városi művelődési osztály vezetője volt 1965-ig, amikor is a megyei könyvtár igazgatóhelyettesének, majd 1969-ben igazgatójának nevezték ki. Ekkor kötött egy életre szóló szövetséget a könyvtári munkával.

1973-1977 között ismét a megye művelődési életének irányításában dolgozott, majd 1977-ben visszatért a megyei könyvtár élére, újból vállalva a megye könyvtárügyének tudatos szervezését, irányítását. Számos jelentős szakmai feladat elindítása, koordinálása fűződik nevéhez. A teljesség igénye nélkül a legfontosabbak: A megyei könyvtár irányítása alatt kétszer költözött új épületbe (1966-ban és 1988-ban). Az új épületek adta lehetőségek kihasználásával, új munkaszervezet kialakításával jelentősen bővítette, megújította a szolgáltatások körét. Megszervezte a megyei tanácsi közművelődési könyvtári hálózatot. Létrehozta az ellátóközpontot és számos integrált könyvtárat. Intézményi keretet biztosított a már 25 éve működő olvasótáboroknak. Emlékét legmaradandóbban a megyei könyvtár jelenlegi épülete fogja megőrizni. Időt energiát nem kímélve, a nógrádi karakterre jellemző kitartással és elszántsággal dolgozott és harcolt az új létesítményért. Ha a reménytelen küzdelmet is vállaló elhatározottsága, kitiltása nem lett volna, talán fel sem épül a Balassi Bálint Megyei Könyvtár impozáns épülete. Köszönjük neki!

Igazgatása alatt több kisközösség is otthonra talált a megyei könyvtár épületében, amely napjainkra nívós kulturális központtá, szellemi műhellyé, a művészeti, irodalmi élet kohójává vált.

Jelentős tevékenységet végzett évtizedeken keresztül a palóc irodalmi hagyományok megteremtése, felélesztése és ápolása terén, különösen a Madách-kultusz kialakításában, a helyi tehetségek felkutatásában és segítésében. Útjára indította a maig élő Palóc-föld című folyóiratot. Felelős szerkesztőjeként, szerkesztőbizottsági tagként sokat tett országos elismertettségéért. Számos megyénkben élő, alkotó szerző könyvének kiadásában működött közre.

Igazgatóságának éveit munkatársai pályaválasztását egyengette, ahol és akinek tudott, segített. Hatalmas tudásanyagára, felkészültségére, tájékozottságára, segítőkészségére nyugdíjas éveit is számíthattunk. Tervezte, hogy a megye könyvtártörténetét művelődéstörténetét megírja. Szívből sajnáljuk, hogy ez már nem jöhetett létre.

A Balassi-díjak sorában az elsőt ő kapta. Átvételekor a következő sorokat írta az emlékkönyvbe: „Köszönöm a megtisztelő elismerést! Mindenki addig él, amíg emlékeznek rá. Még én is.” Elidegenedő, gyökértelen világunkban a szülőföld iránti elkötelezettségét mindvégig vállaló, emberi magatartásával értékeket és példát adó kollégát veszítettünk el halálával.

Tiszteletre méltó emlékét mi könyvtárosok örökre megőrizzük. Horvátit Imre Örök könyv című versével véve búcsút Kojnok Nándortól.

„A csillagok síromon átragyognak
S az ég könyvét - mi dolgom lenne más itt? -
kiolvasom a gyors feltámadásig.
míg helyettem a szél fűrgén lapozgat!”

Kojnok Nándor hamvait 2000. március 3-án 14 órakor kísértük utolsó útjára a salgótarjáni új temetőben.



A Balassi Bálint Megyei Könyvtár Ellátóközpontja 1983-ban kezdte meg működését. Kezdetben a városi fiókkönyvtárak ellátását végezte. Hatókörét folyamatosan bővítette először a Salgótarján környéki, később a távolabbi kistépelülések bevonásával. Ma a városi fiókkönyvtárak megszűntével csak községi könyvtárak dokumentumellátását végezzük. Tagkönyvtáraink száma jelenleg 22, de az ellátott könyvtárak köre igény szerint tovább bővíthető. Ellátóközpontunk tagkönyvtárainak számára a következő szolgáltatásokat biztosítja:

- dokumentumbeszerzés igény szerint (könyv, folyóirat, videó, CD)
- a dokumentumok feldolgozása, szerelése
- nyilvántartások vezetése, kezelése
- állományellenőrzés és rendezés
- szakmai segítségnyújtás

1999-ben tagkönyvtáraink számára a rendelkezésre álló 1.400.000,- Ft keretösszegeből 1570 db dokumentumot vásároltunk és ajándékként 85 db könyvet tudunk könyvtárainknak juttatni. A keretösszeg az önkormányzatok által évente biztosított támogatásból, és a

BALASSI-DÍJ

Kedves Kollégák!

Tavaszi közeledtével mindig felhívjuk a figyelmet a könyvtáros szakma és könyvtáros munka elismerését célzó szakmai díjunkra. Kérjük, hogy jelezzétek javaslataitokat kit illeszen 2000. évi Balassi-díj. Úgy érezzük évről évre egyre inkább sikerül ezt az alkalmat a könyvtáros szakma ünnepévé tenni. Kérjük, hogy segítsétek a Kuratórium munkáját azzal, hogy javaslataitokat időben, 2000. április 7-ig eljuttatjátok írásban a Balassi Bálint Megyei Könyvtár titkárságára. A múlt évben történt először, de szeretnénk ezt a hagyományt folytatni, hogy köszöntöttük a kerek évfordulót ünneplő - 20, 25, 30, 35 - éve könyvtárosként dolgozó kollégáinkat. Kérjük azok jelentkezését, akik mai napig is aktív könyvtárosok, s akiket a kerek évforduló kapcsán köszönhetünk. Várjuk a jelöléseket és a jelentkezéseket. Kérjük a határidő pontos betartását!

különböző pályázatokon nyert pénzforrásokból tevődik össze. Ezt az összeget próbáljuk meg úgy felhasználni, hogy a kedvezményes vásárlási lehetőségeket kihasználva minél több dokumentumot tudjunk beszerezni. Rendszerünk rugalmasságát igyekszünk biztosítani az igények gyorsabb kiszolgálását biztosító készpénzes vásárlásokkal, bár ez jelentős többletmunkát igényel a Könyvtárellátó Vállalat szolgáltatásainak igénybevétele helyett, de a nyereség forintban és időben is mérhető. Megéri a fáradságot, hiszen a rendszer tagjai gyorsabban, rugalmasabban és olcsóbban juthatnak hozzá a legfrissebb irodalomhoz. Nyilvántartásaink korszerűsítéséhez az elmúlt évben pályázati forrásból számítógépet vásárolhattunk, melynek pillanatnyilag a dokumentumok feldolgozásában jut a legnagyobb szerep, de reményeink szerint rövidesen megkezdhetjük könyvtáraink állományának számítógépes feldolgozását is. Partnereink elégedettségét az évről évre bővülő taglétszám hűen tükrözi.

Kellemi Kovács Katalin - Szűcs Tiborné

Elismerés

A MKE Közkönyvtári Egylete az elmúlt évben pályázatot hirdetett "Az én falum könyvtára" címmel a falusi könyvtárakat használó fiatalok, felnőttek számára. Örömmel értesültünk arról, hogy megyénkből két településtől, **VARSÁNYBÓL** és **TERÉNYBÓL** érkezett pályamunka, melyek díjazásban részesültek. A díjkiosztó ünnepségre **2000. március 1-én** került sor Budapesten a FSZEK Központi Könyvtárának olvasótermében.

Gratulálunk!



Már lezajlott az év elején esedékes statisztikai adatszolgáltatás, de néhány megjegyzés erejéig szeretnék rá visszatérni. Köszönöm mindazon kollégák együttműködését, akik a határidőt betartva, a lapokat megfelelően kitöltve időben eljuttatták adataikat, lehetővé téve az összesítést és a további feldolgozást. Sajnos minden évben tapasztaljuk néhány könyvtár (és szinte mindig ugyanazok) részéről az együttműködés hiányát. A statisztikai adatszolgáltatás nem szívség, hanem törvény által előírt kötelezettség. Segíti a tervezőmunkát a különböző szakmai szintek és lehetővé teszi a könyvtári rendszer működésének és hatékonyságának számszerű mérését. Segíti a törvényalkotást és távlati célok meghatározását. Kérem, tiszteljük egymás munkáját azzal, hogy a kért adatokat határidőre megküldik. Köszönöm!

Tudom, még rengeteg időnk van a következő statisztikáig, de szeretném felhívni néhány újdonságra a figyelmet. Könyvtárunkba megérkezett az az adatlap, aminek alapján a 2000. évről szóló adatokat szolgáltatnunk kell. Az új adatcsoportok összeállításánál figyelembe vették az új statisztikai szabványt és a nemzetközi normatívákat. A készítőik olyan egységes adatlapot készítettek, amellyel nemcsak a nyilvános könyvtárak, hanem a szak és felsőoktatási könyvtárak adatait is összesíthetik. Szerkezete hasonló az előző évekéhez, de néhány eltérést szeretnék kiemelni:

- Első kérdésként szerepel, hogy a könyvtár szerepel-e a nyilvános könyvtárak jegyzékén.
 - A könyvtárhasználat mérésénél új dolog a helyben használt dokumentumok számának mérése. Kérem azokat a könyvtárakat, amelyek régi típusú munkanaplóval rendelkeznek, amelyben nem szerepel ilyen rovat külön regisztrálják az összes és a 14 éven aluliak által helyben használt dokumentumok számát.
 - Egyértelműbbé válik a könyvtári állományadatok számának és megoszlásának mérése. A könyv és bekötött időszak
- kiadvány ezentúl egy rovatként szerepel így nem téveszthető majd össze a kurrens folyóiratokkal.
 - A kurrens folyóiratok jelentésénél ezentúl a folyóirat beszerzésre fordított össze helyett az előfizetési díj szerepel majd (függetlenül attól, hogy az előfizetett folyóirat mikor érkezik meg)
 - A bevételek rovatban szerepeltetni kell majd a saját működési bevételt, a kiadásokról pedig az eddigieken túl az állománygyarapításra fordított összeget.

Akik részleteiben is szeretnék megismerni az új adatlapot, azoknak kérésre küldünk, szívesen fogadjuk észrevételeiteket, javaslataitokat, illetve az értelmezéssel kapcsolatos kérdéseket.



Budai Ilona népdalénekes volt a vendégünk a somoskőújfalui könyvtárban. Szárnyaló, erőteljes hangja, tiszta, emberi érzéseket, őszinte érzelmeket keltő előadása ünnepet teremtett a könyvtárban.

Bejártuk segítségével a Felvidéket, Erdélyt, a Délvidéket, ahol ugyanúgy szól a dal és ugyanazok a problémák nyomasztyák az embereket

A daltanulás, meshallgatás és dalolás közben elfelejtettük egy órára napi gondjainkat

- Fűvöm az énekem... - mondja minden szombat reggel a rádióban Budai Ilona és most mi is vele énekelünk.

CD-ROM bemutatás

Könyvtárunk előadótérképében népes hallgatóság előtt került sor az ARCANUM Kft CD-rom bemutatójára február 28-án. Rendezvényünkre meghívtuk a városi és a nagyobb községi könyvtárak vezetőit valamint az iskolai könyvtárosokat. Érdeklődéssel vártuk a bemutatót, hiszen néhány adatbázist már ismerünk és használunk könyvtáros kollégáink és olvasóink meglepedésére. A kiadó munkatársai megismertettek bennünket a kiadó tevékenységével, kulturális témájú kiadványaikkal, melyekről nemcsak hallhattunk, de bele is pillanthattunk és ki is próbálhattuk őket.

A kiadó a rendezvény résztvevői számára kedvezményes vásárlási lehetőséget biztosított és kedvezményes ajánlatát továbbra is fenntartja. A kiadó által bemutatott és megvásárolható CD-ROMOK a következők voltak:

- A Pallas Nagy Lexikona (16 kötet teljes szövege)
- Nagy Képes Világtörténet (Marczali Henrik által összeállított 8.000 oldalas mű)
- A Magyar Nép Művészete (Malonyai Dezső 5 kötetes művének digitális változata)

- Pannon Enciklopédia - A magyarság kézikönyve
- Pannon Enciklopédia - Magyarország földje
- Verstár '98 (50 magyar költő összes verse és versfordítása hanganyaggal)
- Biblia 5.0 (8 teljes bibliafordítás)
- Ady Endre Összes Művei (teljes költői és publicisztikai életmű hanganyaggal)
- Mikszáth Kálmán Összes Művei (forrása az Akadémiai Kiadó 86 kötetes kritikai kiadása, a ma elérhető legteljesebb Mikszáth kiadás)
- William Shakespeare összes művei (magyar és angol nyelven)

Akik részt vettünk, hasznosnak érdekesnek találtuk a bemutatót, a könyvtárak számára nagy lehetőséget rejtenek az ilyen típusú adatbázisok. Információk nagy tömegének tárolására és visszakeresésére alkalmasak, könnyen kezelhetők, ezért jól használhatók az egyéni tanulásban és a könyvtári tájékoztató munkában egyaránt.

Szné

(Utó)farsang a megyei könyvtárban

Keveset vagyunk együtt, keveset szórakozunk, keveset nevetünk, bolondozunk. Március 11-én szombat délután együtt voltunk, játszottunk, neveltünk, bolondoztunk. Nehezen jött össze a társaság, de akik eljöttek, remélhetőleg jól érezték magukat. Először játszottunk: volt Ki vagyok én?, táncverseny, szituációsjáték és jelmezverseny. Öt csapat versengett a földijért, mely ez alkalommal tejszínhabos gesztenyetorta volt.

Megpróbáltunk olyan játékokat összeválogatni, amihez igazi csapatmunka szükséges és mindenki részt vehet benne. A játékosok „vették a lapot”, aktívak voltak és felszabadultan játszottak.

A földij mellett külön jutalmaztuk a táncversenyt, a legmutatósabb (legízletesebb) ételt és a legjobb férfialakítást is. A díjak a zsűri segítségével minden nehézség nélkül gazdára is találtak.

A svédasztalunkon található ételek is mutatták, a bálózók kitétek magukért: gyönyörűen díszített, pompás ételek készültek.

A játékban megfáradt versenyzők az asztaloknál a bőség zavarával küszködtek, szinte képtelenség volt választani a szebbnél szebb, ízletesebbnél ízletesebb ételek közül Volt minden, mi szem s száznak ingere: emeletes ananásztorta, szalonnába göngyölt csirkemáj (fődjás), különböző saláták, fásirt Ki kell emelnünk

igazgatónőnk inycsiklandozó töltött csirkecombját és a férfiak kedvencét, rendszergazdánk egyedülálló pacalját

Az étkezés után kicsit lelassult a társaság, így időt szakíthattunk a tombolahúzásra A nyeremények gyorsan elfogytak, kezdődhetett a tánc. Minden elismerés a táncolóké, akik este 9-től hajnali 3-ig szinte megállás nélkül ropták fāradhatatlanul. Aki nem szeret táncolni, beszélgetett vagy társasjátékozott, nagyon népszerű volt az Activity, segítségével sok kollégánkat új oldaláról ismerhettük meg. A szervezők nevében köszönjük a részvételt Mindannyian jól éreztük magunkat, kicsit elfelejtettük a mindennapok gondjait, baját Jó volt látni a sok mosolygó arcot, a nevető tekinteteket

Holtai Zsuzsanna



PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A Művészeti és Szabdművelődési Alapítvány kuratóriuma az Alapító Okiratában meghatározott céloknak megfelelően saját forrásai terhére pályázatot hirdet a közművelődés és a művészetek területén működő civil szervezetek támogatására.

A pályázat célja a közművelődés és a művészetek területén működő civil szervezetek, olvasó- és alkotóköriük, egyesületek, együttesek stb. általános működésének és rendszeres programjainak továbbképzésének támogatása. A pályázaton **előnyt élveznek** a több korosztályt átfogó, a helyi lakosság aktív részvételével megvalósuló rendszeres közösségi programokat megvalósító szervezetek.

Pályázhatnak olyan társadalmi egyesületek, alapítványok vagy jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetek, amelyek tevékenységüket elsősorban közművelődés, illetve az amatőr művészetek területén fejtik ki. Nem pályázhatnak költségvetési intézmények, magánszemélyek, vállalkozások, valamint olyan szervezetek, akik az MSZA-tól korábban kapott támogatással még nem számoltak el. **Pályázni lehet** működési célú kiadásokra (iroda- vagy terembérlés, szervezési költségek, postai és kommunikációs kiadások, szervezői munkadíj) rendszeres (évente legalább négy alkalommal programok megvalósítására. Nem nyújtható be pályázat beruházásra, eszközök, anyagok beszerzésére. Egy szervezet csak egy pályázatot nyújthat be. A pályázatoknak tartalmazniuk kell a pályázó szervezet folyamatosan végzett tevékenységének, fontosabb rendezvényeinek dokumentált bemutatását, a szervezet éves költségvetését, a támogatás felhasználásával tervezett rendezvények leírását.

A pályázat keretében kérhető támogatás legmagasabb összege **200.000,- Ft**. A pályázatok folyamatosan nyújthatók be, a Kuratórium negyedévente támogatásokról. Pályázni mindkét témára csak az Alapítvány által kiadott pályázati űrlapon lehet, amely a Pesti Vigadó "A" és "B" portáján (1051 Budapest Vörösmarty tér 1. és Vigadó tér 2.) személyesen, vagy levélben a Művészeti, és Szabdművelődési Alapítvány címén. (1369 Budapest; Pf. 329.) felbélyegzett válaszböríték megküldésével szerezhető be. A pályázat részvételi díja **800,- Ft**, melyet az űrlaphoz mellékelni csekken átutalással lehet befizetni. A pályázatokkal kapcsolatban információ kérhető az alapítvány pályázati osztályán.

Cím: Művészeti és Szabdművelődési Alapítvány 1051 Budapest, Vigadó tér 2. Tel. fax: 318-4843,317-5176. E-mail: palyazatta@msza.hu <http://www.vigado.hu>

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma

AZ OLVASÁS ÉVE

célkitűzéseinek megvalósítása érdekében pályázatot hirdet esélyegyenlőségnövelő könyvtári szolgáltatások fejlesztésére

Pályázhatnak azok a községi könyvtárak, amelyek megfelelnek a nyilvános könyvtárak alapkövetelményeinek (lásd. 1997. évi CXL. tv. 54. §) az alábbi esélyegyenlőséget növelő új szolgáltatások kialakítására, illetve meglévő szolgáltatás(ok) bővítésére:

1. Internet-csatlakozás kiépítése, elektronikus dokumentumok szolgáltatása,
2. Az olvasás presztízsének növelését segítő programok megvalósítása,
3. Könyvtári szoftver alkalmazása, technikai eszközök vásárlása.

A pályázat a felhívás mellékleteként megjelenő, a NKÖM Ügyfélszolgálati Irodájában, továbbá a megyei könyvtárakban beszerezhető **űrlap kitöltésével, három példányban** és sokszorosítható formátumban (A/4-es, egy oldalas lap, összetűzés nélkül) kizárólag postai úton adható be a NKÖM Pályázati Igazgatóság címére

Esélyegyenlőség megjelöléssel (1410 Budapest 7. Pf. 219). A pályázattal kapcsolatos részletesebb információ Bariczné Rózsa Máriától a 484-7100/6853, vagy a 484-7382 telefonszámon kérhető.

A pályázat beadási határideje: **2000. április 10.** A pályázat elbírálásának határideje: 2000. május 30. A támogatás odaítéléséről a NKÖM szakmai kuratórium javaslata alapján dönt A rendelkezésre álló forrás összesen 70 millió Ft Előnyben részesülnek azok a pályázatok, amelyekben a könyvtári informatikai rendszerhez való csatlakozás feltételeit kívánják megteremteni, illetve fejleszteni. A támogatás felhasználásáról a 217/1998. (XII. 30.) Korm. rendelet előírásai szerint külön szerződést kötünk.

Rockenbauer Zoltán s.k. miniszter

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA a községi és városi könyvtárak állománygyarapítási összegének támogatására

A 15/1998. (III. 31.) MKM rendelet alapján az éves költségvetési törvényben biztosított könyvtári érdekeltségénövelő támogatásból 10%-ot azon önkormányzati könyvtárak fejlesztésére kell elkülöníteni, amelyeknél az egy lakosra jutó állománygyarapítási összeg elmarad az országos átlagtól. Az országos átlag - az előzetes statisztikai adatok alapján - 1999-ben

- községi könyvtárakban 70,- Ft/lakos
 - városi könyvtárakban: 110,- Ft/lakos. Pályázhatnak azok a községi és városi önkormányzatok, amelyeknek könyvtárjai 1999-ben a fenti átlagos összegeknél kevesebbet tudtak állománygyarapításra fordítani.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

1. A könyvtár 2000. évre jóváhagyott költségvetését,
2. Hiteles határozalkivonatot a képviselő-testület döntéséről, amely tartalmazza:
 - az önkormányzat által felajánlott összeget, amely a már jóváhagyott költségvetési támogatáson felül kiegészítik a könyvtár beszerzési keretet
 - a képviselő-testület kötelezettségvállalását arról, hogy a pályázaton elnyert és az önkormányzat által

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA a „Konceptió az országos könyvtári, múzeumi, levéltári és közművelődési információs hálózat fejlesztése az információs társadalomban” c. dokumentumban megfogalmazott célok megvalósítására

A pályázatra a koncepcióban megfogalmazott stratégiai elvekhez és célokhöz, illeszkedő, azok megvalósulását elősegítő fejlesztési tervekkel kell benyújtani az éves ütemezésnek megfelelően. A koncepciót a pályázók a pályázati anyaggal együtt vehetik át.

Pályázhatnak: a fenti címmel 1998-ban és 1999-ben meghirdetett pályázat nyertesei. A pályázatnak tartalmaznia kell:

- pontosan kitöltött pályázati űrlapot, és az űrlapon megjelölt mellékleteket,
- az 2000-2001 közötti időszakra vonatkozó stratégiai fejlesztési tervet,
- a 2000-ben megvalósítandó feladatokat, és ennek részletes költségvetési tervét,
- a fejlesztés, a fenntartás és a működtetés forrásait (saját, egyéb, igényelt).

A pályázatok elbírálásánál előnyben részesítjük: több pályázó közös pályázatát (a közösen pályázók esetében a résztvevő intézmények feladatvállalásait külön-külön részletezni kell a pályázatban), a közös regionális vagy megyei fejlesztési tervekre épülő pályázatokat. A következő három területre lelet pályázatokat benyújtani:

1. A közgyűjtemények és közművelődési intézmények telematikai infrastruktúrájának fejlesztése (internet csatlakozás kiépítése; meglévő internet csatlakozás bővítése, lokális hálózat építése: integrált könyvtári rendszer kialakítása).
2. A magyar kulturális örökség szempontjából fontos információs vagy digitalizálása. (Kérjük, a pályázat digitalizációs programra vonatkozó részét küldjék meg a

felajánlott összegeket a könyvtár rendelkezésére bocsátják.

A pályázat a felhívás mellékleteként megjelenő, a NKÖM Ügyfélszolgálati Irodáján, továbbá a megyei könyvtárakban beszerezhető űrlap kitöltésével, két példányban és sokszorosított formátumban (A/4-es, egy oldalas lap, összetűzés nélkül) postai úton - "Felzárkóztató pályázat" megjelöléssel - a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma Pályázati Igazgatóságára kell beküldeni (1410 Budapest 7. Pf. 219). A pályázattal kapcsolatos részletesebb információ Bariczné Rózsa Máriaától a 4847100/6853 vagy a 484-7382 telefonszámon kérhető. A pályázat beadásának határideje: **2000. április 10.** A pályázaton elnyerhető támogatás - a fenti rendelet értelmében - megegyezik az önkormányzat által felajánlott összeggel. A rendelkezésre álló forrás összesen 28 millió Ft A nyertes önkormányzatok a támogatások felhasználásáról - december 31-ei határrappal - a zárszámadás keretében és rendje szerint kötelesek elszámolni, a központosított előirányzatokra vonatkozó szabályok szerint.

Rockenbauer Zoltán s.k.

miniszter

Neumann János Kht. részére is. Posta cím: 1250 Budapest, Pf.39)

3. A dokumentumellátás telematikai rendszerének kialakítása és működtetése, elektronikus dokumentumellátás, közös katalogizálás fejlesztése, működtetése. A pályázatokat szakemberekből álló kuratórium bírálja el. A pályázati anyag beszerezhető a NKÖM Ügyfélszolgálati Irodájában: 1077 Budapest, Wesselyényi u. 20-22. Ügyfelfogadás: hétfőtől - csütörtökig 9-14^h-ig, pénteken 9-12^h-ig. Tel.: 484-7100/7752 vagy 7753 mellék. A pályázattal kapcsolatos részletesebb információ dr. Tóth Elektől kérhető a 484-7382 vagy a 484-7100/6851 telefonszámon.

E pályázati felhívás, valamint a pályázati űrlap és mellékletei az interneten is elérhetők és letölthetők a

<http://www.nkom.hu> címen

A pályázatok beadási határideje 2000. április 10.

A teljes pályázati anyagot 12 példányban a következő

címre kérjük küldeni: NKÖM Pályázati Iroda 1410

Budapest, 7. Pf. 219

A borítékra kérjük ráírni: **"TELEMATIKA"**

A fejlesztési koncepcióhoz nem illeszkedő, a formailag nem megfelelő, illetve a késve érkezett pályázatokat nem tudjuk elbírálni.

A pályázatok nyerteseivel a NKÖM szerződést köt, amely az elnyert támogatásra vonatkozó felhasználási és elszámolási kötelezettségeket részletesen tartalmazza.

Rockenbauer Zoltán s.k.

miniszter

Egyesületi taggyűlés, 2000. február 28.

Taggyűlésünk legjelentősebb témái az előző éves munkát értékelő beszámoló ismertetése és elfogadása, valamint a 2000. évi munkaterv összeállítása volt. Közös tervezés eredményeképpen szervezetünk erre az esztendőre a következőket szeretné megvalósítani:

- Közösségépítő kirándulások szervezése
- 1. Szlovákiába (a tervezett időpont augusztus)
- 2. Gyalogtúra a Somoskői várhoz és a Medves-fennsíkra
- "Szomszédolás" c. programsorozatunk folytatását tervezzük a községi könyvtárak bevonásával
- A BBMK által szervezett olvasótábori konferencia támogatását tervezzük pályázati forrásból
- Az Irodalmi Kávéház rendezvénysorozat egyik - már lezajlott programjának támogatása
- A Hírforrást írásainkkal és anyagiakkal is szeretnénk támogatni

- Tagépítés folyamatosan
- Javaslatkérés a Balassi-díjra
- Szervezetünk képviselője a 2000. évi esztendőgi vándorgyűlésen
- Legalább két taggyűlés megrendezése

Taggyűlésünkön elhangzott egyéb aktuális információk:

- Az MKE tagdíjemelési törekvésével kapcsolatosan javasoljuk, hogy a tagdíj fix összeg legyen és mértéke ne haladja meg az 1000,- Ft személyenként
- Kértük az MKE-t, hogy az elnyert de nem folyósított pályázati támogatási összeg erejéig biztosítson valamelyik rendezvényén részvételi lehetőséget
- Az Irodalmi Kávéház programtervei között szerepel augusztusban Nagy Attila előadása olvasáskultúránkról
- Egyesületünk nevében joga van bármely tagunknak pályázni, kérjük, éljete a lehetőséggel!

Tóth Lászlóné elnök

2000 AZ OLVASÁS ÉVE, ezzel a címmel szervez kétnapos tanácskozást az MKE Olvasószolgálati szekciójá, az MKE Heves Megyei Szervezete és a Hatvani Ratkó József Közművelődési Egyesület.

A tanácskozás helyszíne: **Ady Endre Könyvtár, Hatvan**
Időpontja: **2000. március 31-április 1.**

A tanácskozás célja és lényege a szervezők megfogalmazása szerint: "Úgy ítéljük meg, a magyar könyvtáros társadalom képes egy önmaga által kitalált és nem felülről létrehozott mozgalmat meghirdetni olvasási kultúránk fejlesztése érdekében. E mozgalom elindításához számos szakmán belüli és közel álló partner együttes gondolkodása és cselekvése szükséges." Ezért a következő szervezeteket és azok képviselőit hívták meg a tanácskozásra:

- A Magyar Olvasótársaság vezetőségét
- Az MKE Gyermekkönyvtári, Közkönyvtári, Könyvtárostánárok szekcióinak elnökeit
- A Magyar Könyvkiadók és Könyvterjesztők Egyesületét
- A Magyar Garabonciás Szövetség elnökét
- A gyermek és ifjúsági lapok, folyóiratok, valamint a könyvtári szaklapok szerkesztőit
- A Magyar írók Szövetségét
- A Magyar Rádió és a Duna TV szerkesztőit

Aki szeretne részt venni a rendezvényen jelentkezési lapot Tóth Lászlónétól kérhet a (32)41 6-777/34 telefonszámon.

**P
r
o
g
r
a
m
a
j
á
n
l
a
t**

A statisztika és az érdekeltségnövelő támogatások jelentése idején számos helyről kaptunk érdeklődő telefont, vajon könyvtárak szerepel-e a nyilvános könyvtárak jegyzékén? Mivel a jelentkezés a helyi önkormányzatok hatásköre volt, a megyei könyvtár nem rendelkezett információval eddig a jegyzékre felkerült könyvtárakról. A közelmúltban a Könyvtártudományi és Módszertani Központ megküldte megyénkből a nyilvános könyvtárak jegyzékére 2000. február 15-ig felvett könyvtárak listáját. Sajnos eddig az időpontig a 141 nyilvános könyvtár közül csak az alábbi 42 nyert felvételt a jegyzékbe.

- Balassagyarmat, Madách Imre Városi Könyvtár
- Bánk, Községi Könyvtár
- Bánta, Községi Könyvtár
- Bátorterenye, Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár
- Bátorterenye, Kastélykerti Művelődési Ház és Könyvtár
- Bércsei, Községi és Iskolai Integrált Könyvtár
- Borsosberény, Közművelődési Könyvtár
- Csécse, Művelődési Ház és Könyvtár
- Drégelypalánk, Művelődési Ház és Közművelődési Könyvtár
- Ecség, Községi Könyvtár
- Erdőtarcsa, Községi Könyvtár
- Érsekvadkert, Mikszáth Kálmán Közművelődési Intézmény Könyvtár és Ifjúsági Ház
- Héhalom, Községi Könyvtár
- Jobbágyi, Községi Könyvtár
- Kálló, Községi Könyvtár
- Karancseszi, Általános Művelődést Központ
- Karancslapujtő, Községi Könyvtár
- Kéthodony, Községi Könyvtár
- Kisbágyon, Községi Közművelődési Könyvtár
- Kozárd, Községi Könyvtár
- Legénd, Községi és Iskolai Könyvtár
- Litke, Községi Könyvtár és Olvasókör
- Lucfalva, Községi Nyilvános és Iskolai Könyvtár
- Mátramindszent, Általános Művelődési Központ. Integrált Könyvtár
- Mátraszzelei Óvoda, Általános Iskola és Könyvtár
- Mátraterenye, Általános Művelődési Központ Könyvtára
- Mátraverebély, Általános Művelődési Központ Könyvtár
- Nagylóc, Művelődési Ház és Könyvtár
- Nógrádmegyer, Könyvtár
- Palotás, Mihályfi Ernő Művelődési Ház és Könyvtár
- Pásztó, Teleki László Városi Könyvtár és Művelődési Központ
- Patak, Általános Iskola és Könyvtár
- Pusztaberki, Közművelődési Könyvtár
- Rétság, Városi Művelődési Központ és Könyvtár
- Romhány Nagyközség Önkormányzata Integrált Közművelődési Könyvtára
- Salgótarján, Balassi Bálint Megyei Könyvtár
- Salgótarján, Szakszervezetek Nógrád Megyei Könyvtára
- Szécsény, Krúdy Gyula Városi Könyvtár
- Szenté, Községi Könyvtár
- Szurdokpüspöki, Mikszáth Kálmán Közművelődési Könyvtár
- Vanyarc, Községi Közművelődési és Iskolai Könyvtár
- Varsány, Művelődési Ház, Községi és Iskolai Könyvtár

Kérjük azokat a könyvtárakat, amelyek még nem szerepelnek a jegyzéken, szorgalmazzák fenntartóiknál a jelentkezést, melynek feltétele:

A könyvtár alapító okiratának hitelesített másolatát, a 64/1999.(IV.28.) Korm. számú kormányrendelet mellékletében szereplő nyilatkozatot valamint a könyvtár vezetőjének nevét kell elküldeni az alábbi címre:

Országos Széchényi Könyvtár
Könyvtártudományi és Módszertani Központ
1827 Budapest

Bizunk benne, hogy a rövidesen összeállításra kerülő pótjegyzékre minden eddig még nem regisztrált könyvtár felkerül. sz.

Megjelenik: alkalmanként 45 példányban
Fk.: Balassi Bálint Könyvtár - MKE Nógrád Megyei Szervezete
Szerkeszti: Balassi Bálint Könyvtár Módszertani osztály
Cím: Balassi Bálint Könyvtár 3100 Salgótarján, Kassai sor 2.; Pf. 18
Telefon: 32/416-777 (20-as mell.)